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Ata da 28a (vigesima oitava) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no 
dia 14 de agosto do ano de 2025, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. 
Aos 14 (quatorze) dias do mes de agosto do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando 
na hora regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora 
Neilza Elias da Sila, abriu os trabalhos e solicitou a presenqa dos Senhores Vereadores 
atraves do painel eletrdnico, ficou registrado a presenga de 11 (onze) vereadores, sendo 
eles: Neilza Elias da Silva, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington Clemente Maia, 
Henrique Correia Pinheiro, Joceli Bruno Berta, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, 
Claudio Alex Cavalcante da Silva, Geane Maria Veloso de Almeida, Jose Leonardo Lopes 
Cavalcanti, Marco Antonio Silva Oliveira, e Thiago Viana de Mendonga Canuto. Havendo 
quorum a Senhora Presidenta deu por aberta a presente sessao ordinaria, justificou a falta 
da Vereadora Monica Benvindo, que estaria participando de urn evento sobre a mulher, em 
comemoragao ao Programa ‘‘agosto Lilas”. A Senhora Presidenta, eoloeou em discussao a 
ata da 27a sessao ord in a ria realizada no dia 07 de agosto de 2025, e nao havendo 
pronunciamento contrario a redagao dela, a ata foi votada e aprovada por unanimidade. O 
Vereador Rafael Lages, solicitou que ao final dessa sessao ordinaria seja feito urn minuto de 
silencio pelo falecimento do Senhor Eribaldo Filho. A Senhora Presidenta, solicitou que o 1° 
Secretario da Mesa Diretora, Vereador, Djacy Washington Clemente Maia, fizesse a leitura 
do expediente do dia, que constou das seguintes materias: Encaminhamento do Projeto de 
Lei n° 014/2025, do Poder Legislativo de autoria da Vereadora Monica Benvindo, que: Altera 
a redagao da Lei n° 349, de 08 junho de 2006, que dispbe sobre a criagao do Conselho 
Municipal de defesa dos direitos da mulher, e da outras providencias, para as Comissdes de 
Legislagao, Justiga e redagao Final, e de Direitos Humanos, Cidadania, Turismo e Meio 
Ambiente emitirem parecer; Encaminhamento do Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder 
Legislativo, de autoria do Vereador Junior do Dr. Jose que: Institui o Banco Municipal de 
materials ortopedicos no ambito do Municipio de Pilar/AL, para as Comissdes de Legislagao, 
Justiga e Redagao Final, de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, e de Saude e Assistencia 
Social emitir parecer; Encaminhamento do Projeto de Resolugao n° 004/2025, da 
Presidenta da Camara Vereadora Nena do Leo, que: Estima a receita e fixa a despesa da 
Camara Municipal de Pilar, para o exercicio fmanceiro de 2026, e da outras providencias; 
Parecer Conjunto n° 053/2025, das Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao final, de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, de Saude e Assistencia Social, e de Direitos Humanos, 
Cidadania, Turismo e Meio Ambiente, ao Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo; 
Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo, que: Dispde sobre a politica municipal de 
controle populacional, protegao e bem estar de animais em situagao de abandono e errantes 
no Municipio de Pilar, Estado de Alagoas, e da outras providencias. Para 1a votagao; 
Indicagao n° 057/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita a criagao de uma Casa de Acolhimento 
para mulheres em situagao de violencia, com atendimento sigiloso, seguro e multidisciplinar, 
de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira; Indicagao n° 059/2025, que: Sugere a Sra.
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Prefeita, que seja criado uma sala de apoio as maes do EJA de autoria do Vereador Rafael 
Lages. A Senhora Presidenta Vereadora Neilza Elias da Sila, eoloeou em discussao o 
Parecer Conjunto n° 053/2025, das Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao final, de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, de Saude e Assistencia Social, e de Direitos Humanos, 
Cidadania, Turismo e Meio Ambiente, ao Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executive. 
Foi facultada a palavra ao Vereador Djacy Maia, falou que o parecer trata do Projeto de Lei 
n° 015/2025 do Executive, que foi muito debatido nas comissoes, contando com a presenga 
do procurador da Camara e do Municipio, Vereadores, e Tecnicos do Meio Ambiente. Falou, 
que o Parecer foi muito debatido, e recebeu Parecer Favoravel das citadas comissoes. 
Facultada a palavra aos demals vereadores. Nao havendo mais pronunciamento a materia 
foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Projeto de Lei n° 
015/2025, do Poder Executivo, que: Dispbe sobre a politica municipal de controle 
populacional, protegao e bem-estar de animais em situagao de abandono e errantes no 
Municipio de Pilar, Estado de Alagoas, e da outras providencias. Para 1a votagao. Facultada 
a palavra ao Vice-llder da Prefeita. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, defendeu a 
materia falando dos beneficios para o nosso municipio, que ela vai proporcionar, na area de 
saude, turismo, meio ambiente e bem-estar dos animais e da populagao. Falou que o Projeto 
de Lei n° 015/2025, foi muito bem discutido por tecnicos do municipio, para dar urn melhor 
atendimento aos animais abandonados. Apos dar explicagoes sobre a materia em 
discussao, solicitou apoio para ela, e deu por encerrado suas palavras. Facultada a palavra 
aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, parabenizou a Gestora do 
municipio, Maria de Fatima Rezende Oiticica, pelo Projeto de Lei em discussao, falando que 
a materia nao e voltada so para os animais, mas para toda sociedade. Falou que sao muitos 
maleficios causado por animais soltos nas ruas de nossa cidade, causando acidentes de 
transito, provocando inseguranga viaria. Falou que o poder publico tern que disciplinar o 
controle de animais errantes, no que diz respeito ao controle populacional. Falou, que essa 
Lei, vai combater os maltrato com os animais, e vai melhorar a realidade dos animais 
abandonados nas ruas de nossa cidade. Dentro de mais explanagdes sobre a materia, o 
Vereador Djacy Maia, deu seu apoio e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador 
Marco Cachoeira, defendeu a materia, falando que tudo que for para o bem da populagao, 
vota favoravel. Falou que os animais merecem respeito e a Lei Federal am para. Falou ser 
necessario responsabilizar os donos ou tutores dos animais. A presidente tambem deu apoio 
a materia falando dos beneficios que essa medida vai trazer para populagao. Submeteu a 
materia em primeira votagao que foi votada e aprovada por unanimidade. Colocou em 
discussao a Indicagao n° 057/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita a criagao de uma Casa de 
Acolhimento para mulheres em situagao de violencia, com atendimento sigiloso, seguro e 
multidisciplinar, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira. Com a palavra o autor, falou, 
que a violencia domestica tern que ser combatida, e essa medida vai possibilitar que as 
mulheres vitimas de violencia domestica, seja tirada dos locals da agressao, que geralmente
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e seu lar, e seja colocada em uma casa de apoio, que vai possibilitar que as vitimas, longe 
de seus agressores, fiquem mais segura. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com 
a Palavra o Vereader Rafael Lages, deu apoio a materia, falando que ja solicitou outros 
beneficios para mulheres vitimas de agressbes domestica. Falou que essa e uma medida 
de proteqao, tirando as mulheres da convivencia com o agressor. Com a palavra a Vereadora 
Geane Veloso, deu apoio a materia, falando da importancia que a medida indicada vai trazer 
para as mulheres vitimas de agressao. Com a palavra o Vereador Djacy Maia parabenizou 
o autor, falando ser uma problematica, que demanda varias medidas do Poder Publico em 
combate da violencia a mulher. Dando apoio a materia citou os maleficios provocado para 
toda familia, com relagao a violencia domestica. Aparte o vereador Marquinhos Cachoeira, 
falou que este ano ja foi registrado em nosso Estado, mais de novecentos casos de violencia 
domestica. De volta ao discurso o Vereador Djacy Maia falou, que a violencia domestica tern 
que ser combatida de todas as formas, e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador 
Alex Cavalcante, deu apoio a materia, falando dos beneficios que ja foram criados pelo 
municipio em pro! da mulher, principalmente das mulheres vitimas de agressbes domestica. 
Com a palavra o Vereador Joice Palmeira, deu apoio a materia, falando que a medida e 
muito importante, onde vai dar urn grande apoio as mulheres pilarenses. Com a palavra o 
Vereador Leo Lopes, parabenizou o autor da materia, falando que a medida vai trazer mais 
beneficios para as mulheres de nosso municipio. Falou que a medida vai retirar a mulher do 
local da agressao para urn local onde vai receber uma assistencia maior. Solicitou que a 
materia seja enviada para Gestora do Municipio o mais rapido possivel. A presidenta 
tambem deu seu apoio a materia citando outros beneficios direcionados para as mulheres 
vitimas da violencia domestica, submeteu a materia em votagao, que foi votada e aprovada 
por unanimidade. Colocado em discussao a Indicagao n° 059/2025, que: Sugere a Sra. 
Prefeita, que seja criado uma sala de apoio as maes do EJA de autoria do Vereador Rafael 
Lages. Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o autor, Vereador Rafael Lages, falou 
que sua materia trata de solicitar da Gestora do nosso municipio, que seja criado uma sala 
de apoio para maes do EJA (Ensino de Jovens e Adultos). Falou que o local vai possibilitar 
das maes deixarem seus filhos, enquanto estiverem em aula, solicitou apoio e encerrou suas 
palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra a Vereadora Geane 
Veloso, deu apoio a materia, falando da importancia que ela vai proporcionar as maes do 
EJA. Com a palavra o Vereador Joice Palmeira, deu apoio a materia, falando que participou 
de reuniao com adultos do EJA, e presenciou a felicidade dos estudantes. O Vereador Joice 
Palmeira citou uma frase do Eneas, que se refere as oportunidades que sao abragadas por 
aqueles que desejam aprender, e encerrou suas palavras. Nao havendo mais 
pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Nao havendo mais 
materias para discussao e votagao, a Senhora Presidenta, passou a presente sessao para 
assuntos gerais, e facultou a palavra aos senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador 
Rafael Lages, iniciou o seu discurso falando da Empresa BRK, dizendo, que a propaganda
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da empresa e “de hora em hora so melhora”, mas ao contrario piora a cada dia. Falou que e 
constante as redamaqbes recebidas da populaqao com relaqao a Empresa BEK. Citou urn 
caso, onde uma consumidora do municipio, teve cobrado em sua fatura da BRK, juros e 
correqbes monetaria do ano de 2022. Falou que o caso aconteceu com varios moradores 
de nosso municipio, e vai fazer questao de buscar soluqao junto ao Ministerio Publico. Com 
a palavra o Vereador Marquinhos Cachoeira, agradeceu ao Secretario de Educagao, 
Clewin ho Cavalcante, pelo apoio cedido ao Instituto Cachoeira, como tambem o apoio a 
suas solicitagdes. Falou, que tern solicitado a Prefeitura, a proibigao do trafego de veiculo 
pesados pela Ladeira de Pedra, e pela Ladeira do Cruzeiro, para evitar uma tragedia, em 
caso de acidente. Falou que o Instituto Cachoeira abriu matriculas para varios cursos 
profissionalizantes, total me nte gratuito, e convidou a populagao a fazer suas inscrigdes, 
desejou urn feliz final de semana para todos e encerrou suas palavras. Com a palavra, a 
Vereadora Geane Veloso falou, do seu orgulho em partici par do Projeto “agosto Lilas", em 
combate a violencia domestica contra as mulheres. Citou o apoio da Deputada Fatima 
Canuto, que tern levantado a bandeira em pro! da mulher, na defesa dos direitos femininos. 
Com a palavra o Vereador Djacy Maia, registrou o inicio do campeonato de futsal pilarense, 
que teve inicio na semana passada, agradeceu o apoio da Secretaria de Esporte Dani Brasil, 
da Deputada Fatima Canuto, e de todos que fazem essa modalidade acontecer. Registrou o 
evento esportivo realizado pela Secretaria de Esportes em comemoragao ao Dia dos Pais. 
Falou, que no Bairro da Mangabeira, existe uma regiao onde nao tinha iluminagao publica, 
e que trazia temor as pessoas que transitam no local. Falou, que solicitou do funcionhrio 
Cizino, responsavel pela iluminagao publica, para fazer a ampliagao da rede de iluminagao 
do Bairro da Mangabeira, para trazer mais seguranga. Agradeceu o apoio do Secretario de 
Urbanismo, Senhor Joab, e dos funcionarios da iluminagao publica, encerrando assim seu 
discurso. Com a palavra, o Vereador Alex Cavalcante, concordou com o Vereador 
Marquinhos Cachoeira, sobre o trafego de carros grandes e pesados na ladeira de pedra. 
Parabenizou a Secretaria de Esportes, Dani Brasil, pelo desempenho na Secretaria de 
Esporte. Parabenizou o Secretario de Educagao, e seu genitor, Clewinho Cavalcante, e a Dr. 
Fatima Oiticica, Prefeita de Pilar, pelo evento do EJA, que foi urn sucesso. Parabenizou a 
Deputada Fatima Canuto, a Prefeita, a Diretora e a Secretaria da Casa da Mulherpelo evento 
do mes “agosto Lilas" em combate a violencia domestica. Parabenizou a Camara de Pilar, 
pelos trabalhos executados de forma competente em beneficio da populagao. Com a 
palavra, o Vereador Joice Palmeira, concordou com o vereador Rafael Lages, sobre a 
Empresa BRK. Falou que na semana passada foi procurado pelos moradores do Bairro 
Morada do Alto, solicitando urn servigo de capinagao na localidade. Agradeceu ao Secretbrio 
de Urbanismo, Senhor Joabe e a todos que fizeram a limpeza na morada do alto. Solicitou 
que seja retirado a fiagao que se encontra pendurada nos poster de nossa cidade, e que 
estao em desuso. Parabenizou a Prefeita, o Dr. Renato Rocha, e o Secretario de Saude, 
Andre Moraes, pelos mutirbes de saude que estao sendo realizados em Pilar, e encerrou
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suas palavras. A Presidenta, Vereadora Nena do Leo, parabenizou a Gestora do Municipio 
pelo evento realizado na sexta-feira prdxima passada, sobre o mes agosto Ulas, mes de 
conscientizagao sobre a violencia a mulher. Agradeceu a todos os vereadores pela seriedade 
nos trabalhos dessa Casa Legislativa. Informou que amanha sera realizado um evento na 
Praga Nossa Senhora das Graga na Cha do Pilar, em homenagem ao combate a violencia 
contra a mulher. Solicitou um minuto de silencio pelo falecimento do Senhor Eribaldo Filho. 
Nao havendo ma is discurso em assuntos gerais a Senhora Presidenta, Vereadora Neilza 
Elias da Silva, agradeceu a presenga de todos e deu por encerrada a presente sessao 
ordinaria. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, lavrei a 
presente ata, que depois de lida e aprovada sera assinada pela Presidenta e 1° secretario 
da Mesa Diretora. Sala das Sessbes da Camara Municipal de Pilar, em 14 de agosto do ano 
de 2025.

----- k
Neilza Elias da Silva - Presidenta
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Djacy Washington Clemeht^s^aia - 1° Secretario


